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SECRETARIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ARAME

ATA DE SESSÃO

Ata nº 020/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretária:Katiusse Costa Bonfim.

       Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de

dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões no Povoado Chapada do Garoto, Município  de

Arame-Maranhão, reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa

Barbosa, Osmar da Silva Lima, Franciane Oliveira de

Sousa, Maria Amélia Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira

dos Santos, Lazaro Ruben Garcia Matias, Fábio Magalhães

Farias, Ronaldo Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim

Paz, Bartolomeu Araújo da Silva e Katiusse Costa Bonfim.

Com número legal para apreciar e deliberar, o Senhor

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão.

Em seguida, autorizou a leitura da ata da sessão anterior,

que depois lida segue  aprovada sem restrição. Logo após,

determinou  leitura dos Expedientes: Parecer  ao Projeto de

Lei nº 09/2025 Comissão de Finanças e Orçamento;

Indicação nº 05/2025; Parecer Comissão, Educação Saúde e

Saneamento e Requerimentos de Solicitação nº 34, 35, 33,

37, 38, 39, 40 e 41/2025 e Indicação nº

01/2025.Prosseguindo os trabalhos Legislativos,  Passou-se

ao Pequeno Expediente usou da Tribuna, o senhor  vereador

Bartolomeu Araújo da Silva explicou o funcionamento das

sessões itinerantes, salientando que a presente reunião

representa um marco nesse processo. Durante o Grande

Expediente o vereador Alberto Júlio Ferreira dos Santos

comentou sobre a necessidade de aproximar cada vez mais

a população do Poder Legislativo, destacando a relevância

desse contato direto com a comunidade. Na oportunidade, a

vereadora Katiusse Costa Bonfim discorreu a respeito das

ações municipais que vêm sendo realizadas na região do

Povoado Pedra Preta, ressaltando, como exemplo, a

melhoria da estrada vicinal. Na ocasião, requereu

verbalmente a disponibilização de uma rede de internet Wi-

Fi no Povoado Chapada do Garoto; subscreveu o

requerimento da vereadora Cleuma de Oliveira Amorim

Paz, que trata da implantação de academia pública no

povoado; e solicitou ainda a reforma do banheiro do posto

de saúde do Povoado Montevidéu, juntamente com a

implantação de uma sala odontológica quando da futura

construção daquela unidade. A parlamentar também

registrou a realização da XI Conferência Municipal de

Saúde, congratulando a secretária municipal e o prefeito

pelo empenho. Por sua vez, a vereadora Maria Amélia

Alves Rego destacou que a principal função dos vereadores

é zelar pelo bem-estar da população, enfatizando a

importância de levar o Legislativo aos povoados. Em

continuação, o vereador Bartolomeu Araújo da Silva

discorreu sobre a desapropriação da área da região Pedra

Preta, justificando a necessidade de aquisição de parte do

território do senhor Raimundinho, local onde se situa uma

ladeira que precisa ser encurtada, a fim de facilitar o acesso

da comunidade. Ressaltou ainda a importância da

disponibilização de uma ambulância na região, para

garantir atendimento célere e eficaz à população. Na

oportunidade seguinte, a vereadora Franciane Oliveira de

Sousa reafirmou o papel do vereador junto à sociedade e

comunicou às crianças do povoado que, no mês de outubro,

promoverá uma grande festa comemorativa. Ato contínuo,

o vereador Sidnei Costa Barbosa observou as obras já

realizadas no povoado, como a escola, o calçamento e a

estrada vicinal. Ressaltou que as sessões itinerantes

ocorrem em razão da necessidade de prestação de contas do

Poder Público à sociedade. Sublinhou, ainda, a relevância

da construção da escola e da capacitação dos professores,

medidas essenciais para assegurar educação de qualidade

mesmo nas localidades mais distantes do município. Em

complemento, a vereadora Cleuma de Oliveira Amorim Paz

apresentou seus requerimentos e mencionou as obras em

andamento no município. Solicitou que a futura praça do

povoado seja dotada de equipamentos de ginástica, voltados

especialmente às pessoas idosas. Reconheceu as ações do

gestor municipal em todo o território de Arame e reiterou

suas indicações apresentadas no dia. Na mesma linha, o

vereador Lazaro Rubem Garcia Matias ressaltou as

dificuldades enfrentadas anteriormente pela região Pedra

Preta, destacando que, atualmente, a comunidade vem

recebendo tratamento digno e diversas obras. Informou que

o posto de saúde já conta com equipe em pleno

funcionamento. Abordou ainda a Conferência Municipal de

Saúde, explicando seu tema, sua relevância e agradecendo a

todos os organizadores. Posteriormente, o vereador Osmar

da Silva Lima relatou a construção de uma escola no
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Povoado Montevidéu, reconhecendo a necessidade de obras

em todo o município, mas esclarecendo que a execução

ocorre conforme as possibilidades da gestão. Observou que

a Secretaria de Esportes vem buscando melhorias em

diversas áreas do município e, em seguida, fez menção à

fala do vereador Lázaro Ruben Garcia Matias, reforçando

que os investimentos realizados pelo gestor municipal na

área da saúde correspondem ao montante destinado pelo

Governo Federal. Concluiu sua fala destacando a

importância do voto consciente. Por fim, o vereador Fábio

Magalhães Farias evidenciou os avanços alcançados pela

gestão do prefeito Pedro Fernandes, ressaltando os esforços

em diferentes áreas do município e o fortalecimento das

políticas públicas em favor da população. Comentou sobre

a construção da estrada que ligará a região Pedra Preta ao

Povoado Lagoa Comprida e informou que a Secretaria de

Esportes vem desenvolvendo ações em diversas

localidades, citando, como exemplo, a realização de

campeonatos regionais. Reiterou, por fim, a importância

das sessões itinerantes e do estreitamento do vínculo entre

Legislativo e comunidade. No decorrer da Ordem do Dia, o

vereador Bartolomeu Araújo da Silva solicitou a

apresentação de Moção de Pesar em memória do senhor

Martizão. Na ocasião, explanou ainda sobre o conteúdo do

Projeto de Lei nº 09/2025. No prosseguimento dos

trabalhos, foram submetidos à apreciação plenário o

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto

de Lei nº 09/2025 Aprovado por unanimidade .Em seguida

submete-se a votação Projeto de Lei nº09/2025– que

autoriza a abertura de crédito adicional especial ao

Município de Arame para o exercício de 2025 e dá outras

providências; Aprovado por unanimidade.Dando

continuidade pôs-se em votação Parcer ao Projeto de Lei nº

05/2025; Aprovado por tosos os edis presentes.Em seguida,

colocou-se em votação  Projeto de Lei nº 05/2025 – que

dispõe sobre a obrigatoriedade de legibilidade das receitas

odontológicas no âmbito do Município de Arame –

Maranhão e dá outras providências;Aprovado por

unanimidade, colocou-se em votação e Requerimento nº

33/2025-Aprovado. Encerrados os trabalhos e não havendo

outras matérias para apreciação, o Senhor Presidente

declarou finda a sessão, determinando que fosse lavrada a

presente ata, a qual, segue   a assinada pelo Presidente e

subscita por mim,  1ª Secretária, .

Publicado por: Simone Santana

Legislativo

Código identificador: twiebewfzs20250918120957

Ata nº 021/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

        Aos vinte e nove (29) dias do mês de agosto do ano de

dois mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,

reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da

Silva Lima, Franciane Oliveira de Sousa, Maria Amélia

Alves Rego, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro

Rubem Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo

Costa Mota, Cleuma de Oliveira Amorim Paz, Bartolomeu

Araújo da Silva e Katiusse Costa Bonfim. Com número

legal para apreciar e deliberar, o Senhor Presidente declarou

abertos os trabalhos da presente sessão convidando a

senhora vereadora Katiusse Costa Bonfim para compor a

Mesa como 2ª secretária ad hoc. Em seguida, autorizou a

leitura da ata da sessão anterior, que segue aprovada sem

restrição. Logo após, decidiu-se pela leitura dos

Expedientes: Moção de Aplausos.Dando início ao Grande

Expediente, o vereador Ronaldo Costa Mota fez referência

ao Encontro Estadual de Vereadores realizado na cidade de

Santa Luzia, ressaltando sua importância para o parlamento.

Pleiteou ainda providências quanto à iluminação pública do

povoado Centro dos Caboclos, em razão de lâmpadas

queimadas nos postes.Na sequência, o vereadorAlberto

Júlio Ferreira dos Santos requereu a raspagem da estrada do

povoado Citema; em complemento, reforçou a demanda

relativa à iluminação do povoado Centro dos Caboclos.

Requereu verbalmente a limpeza da grota situada na

segunda rua da Vila Nonato Dentista e solicitou

esclarecimentos sobre valores atrasados devidos a

professores, referentes ao mês de dezembro de 2016, na

gestão do ex-prefeito Marcelo Lima Farias.Dando

prosseguimento, o vereador Lazaro Rubem Garcia Matias

registrou o êxito da primeira sessão itinerante, agradecendo

ao povoado Chapada do Garoto pela hospitalidade. Na

oportunidade convidou a comunidade a participar do evento

Arame Run e, ainda, narrou as conferências realizadas

durante a semana, parabenizando as secretarias e o gestor

municipal pela iniciativa, bem como assinalou as obras em

andamento em diversos setores do Município.Em seguida, a

vereadora Cleumade Oliveira Amorim Paz propôs que, nas
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próximas sessões itinerantes, seja assegurada tribuna livre

para representantes da comunidade, com inscrições até 48

horas antes da realização. Acrescentou elogios à

capacitação de servidores municipais, exemplificada pela

formação sobre o tema “Leite e seus derivados”. Na mesma

linha, frisou a importância da prestação de serviços de

qualidade à população e congratulou o Secretário de

Assistência e Promoção Social pela realização da 1ª

Conferência Municipal de Segurança Alimentar e

Nutricional. Logo após, a Vereadora Maria Amélia Alves

Rego mencionou o Encontro de Vereadores em Santa

Luzia. Requereu de forma verbal que a nova escola em

construção no povoado Cocal dos Cabritos seja denominada

“Edmundo Reis”e renovou a necessidade de reforma do

posto de saúde da localidade. Por último, reivindicou o

bloqueteamento da Rua São João, no bairro Vila

Cemar.Posteriormente, a vereadora KatiusseCosta Bonfim

convidou a população para a programação esportiva e de

planejamento do Município. Destacou a 1ª Conferência

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e, em

conformidade, felicitou o Deputado Pedro Lucas pelo

projeto de lei “Pacto pela Fome”, bem como o Secretário

da SEDE, Paulo Casé, pelo programa “Maranhão Livre da

Fome” e pelo incentivo aos carrinhos Mais Renda. Ato

contínuo, relatou as melhorias na área da saúde, de acordo

com o relatório da Secretaria Municipal de Saúde. Ao usar

da Tribuna, o vereador Fábio Magalhães Farias enalteceu os

responsáveis pelas conferências municipais, ressaltou a

relevância do combate à fome, mencionando o projeto de

lei do Deputado Federal Pedro Lucas e a implantação de

restaurantes populares pelo Secretário da SEDE, convidou a

comunidade para a audiência pública do Plano Plurianual e

enfatizou a programação esportiva desenvolvida pela

Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. Em complemento,

retomou questões já tratadas, como a iluminação do

povoado Centro dos Caboclos e a denominação da escola

municipal do povoado Cocal dos Cabritos.Por fim, a

vereadora FrancianeOliveira de Sousa relatou um episódio

em que a vereadora Maria Amélia Alves Rego viabilizou

consulta médica em São Luís para um cidadão, observando

que a providência, embora alvo de críticas políticas, deve

ser considerada como ato de humanidade.Ao tratar da

Comunicação das Lideranças, o Vereador Fábio Magalhães

Farias registrou o compromisso e a responsabilidade da

gestão atual, comentando, ainda, sobre a moção de aplauso

concedida ao Pastor Jetro Sales da Silva e à Missionária

Vanusa pelos serviços socioespirituais prestados.No

transcorrer da Ordem do Dia foram submetidos a votação

os Requerimentos de Solicitação nºs34, 35, 36, 37, 38, 39,

40, 41, 42, 43 e 44/2025; Indicação nº 01/2025 e Moção de

Aplauso os quais foram aprovados por unanimidade pelos

edis presentes. Concluídos os trabalhos e não havendo

outras matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente

declarou encerrada a sessão, determinando que fosse

lavrada a presente ata, a qual, após lida e ratificada, foi por

ele assinada e, por mim, na qualidade de 1ª Secretária,

subscrita.  

Publicado por: Simone Santana

Legislativo

Código identificador: snmgaiirruo20250918120928

Ata nº 022/2025 da Sessão Ordinária da Câmara

Municipal de Arame - Maranhão. Presidente: Sidnei

Costa Barbosa; Vice-presidente: Osmar da Silva Lima;

1ª secretária: Franciane Oliveira de Sousa; 2ª

secretário: Edinilton Silva Rodrigues.

       Aos cinco (05) dias do mês de setembro do ano de dois

mil e vinte e cinco (2025), às nove horas, na Sala das

Sessões da Câmara Municipal de Arame-Maranhão,

reuniram-se os vereadores: Sidnei Costa Barbosa, Osmar da

Silva Lima, Franciane Oliveira de Sousa, Edinilton Silva

Rodrigues, Alberto Júlio Ferreira dos Santos, Lazaro Ruben

Garcia Matias, Fábio Magalhães Farias, Ronaldo da Costa

Mota,.Deixaram  de comparecer os  senhores  vereadores:

Maria Amélia Alves Rego,  Bartolomeu Araujo da Silva

(ambos sob justificativa) e Cleuma de Oliveira Amorim

Paz. Com número legal para apreciar e deliberar, o Senhor

Presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão.

Em seguida, autorizou a leitura da ata da sessão anterior,

que segue aprovada sem restrição. Logo após, decidiu-se

pela leitura dos Expedientes: Ofício nº 01/2025, Ofício nº

98/2025, Mensagem ao Projeto de Lei nº 010/2025 e

Projeto de Lei nº 10/2025. Passando ao Grande Expediente,

o vereador Edinilton Silva Rodrigues iniciou sua fala

relatando o período em que esteve afastado em razão de

licença, expondo as circunstâncias que motivaram tal

situação. Na sequência, requereu a execução de calçamento

destinado à prática de exercícios físicos, no trecho que

segue em direção ao Matadouro. Em seguida, o Vereador

Ronaldo Costa Mota solicitou esclarecimentos acerca da

obra do mercado municipal, questionando os motivos que

levaram à paralisação em determinados momentos. Na
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continuidade, o vereador Lazaro Rubem Garcia Matias

parabenizou o gestor municipal pelas melhorias realizadas

na cidade. Ademais, ressaltou a programação desenvolvida

pela Secretaria Municipal de Esporte e Lazer. Mencionou

também a construção de obras em diferentes setores da

administração pública. Posteriormente, o vereador Alberto

Júlio Ferreira dos Santos manifestou condolências à família

Farias pelo falecimento do senhor Neguinho do Assis, bem

como à família do senhor Raimundo Romão. Além disso,

reivindicou que as obras municipais observem o princípio

da transparência, mediante a instalação de placas contendo

data de início, prazo de conclusão e valor contratado.

Reiterou ainda a necessidade de solucionar o problema de

abastecimento de água na Vila Bastico e no povoado

Piçarreiras, tendo em vista que o poço existente não supre a

demanda local. Ademais, dirigiu-se ao Secretário de

Educação, solicitando providências quanto ao transporte

escolar, especialmente no trajeto que conduz os alunos à

ladeira do S. Ao usar de seu tempo o vereador Osmar da

Silva Lima parabenizou a suplente de vereador Katiusse

Costa Bonfim pelo desempenho durante o período de

afastamento do vereador Edinilton Silva Rodrigues.

Reconheceu, igualmente, o trabalho desenvolvido pelo

Prefeito Municipal, destacando que o município se encontra

em processo de intensa transformação, assemelhando-se a

um verdadeiro canteiro de obras, conduzidas com

determinação e respeito à população. Observou, entretanto,

que existem trâmites e ajustes internos a serem resolvidos

no curso da execução de tais empreendimentos. Por fim, o

Vereador Fábio Magalhães Fariasapresentou solicitação de

moção de pesar às famílias enlutadas pelo falecimento do

senhor Francisco Assis e do senhor Raimundo Romão.

Reforçou o convite à população para prestigiar a abertura

do Campeonato Aramense de Futebol. Destacou ainda a

realização da segunda Gincana da Independência,

felicitando os organizadores. Enfatizou, por último, as

obras e ações promovidas pela atual gestão.Durante a

Ordem do Dia, foi colocado em deliberação o

Requerimento de Solicitação nº 45/2025, o qual obteve

aprovação unânime dos vereadores presentes. Encerrados

os trabalhos e inexistindo outras matérias a serem

analisadas, o Senhor Presidente proclamou o término da

sessão, determinando a lavratura da presente ata, que, após

lida e confirmada, foi por ele assinada e, por mim, na

qualidade de 1ª Secretária,  

Publicado por: Simone Santana

Legislativo
Código identificador: dudb25abnux20250918120918
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Estado do Maranhão
CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
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CÂMARA MUNICIPAL DE ARAME
Rua 13 de Maio, 06 - Centro

Cep: 65945-000

Sidnei Costa Barbosa
Presidente
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